

这背人姿势 真帅!

南海区第四人民医院医生潘达其背中暑患者下山,赢得宝贵抢救时间

天天正能量

珠江时报 阿里巴巴

“潘医生,你背起患者下山的姿势真帅!”连日来,一张照片在微信朋友圈疯转。这是一张南海区第四人民医院急诊科医生潘达其背着中暑患者下山救治的照片。这暖心一幕被同事拍下,网友称赞潘达其为“最美逆行人”。

7月18日,记者联系到该医院,还原了照片背后的感人故事。



■医生潘达其背着中暑患者下山。

(通讯员供图)

照片一幕

连日引发网友点赞转发

“这是上刀山下火海吗?”“你背起患者下山的姿势真帅!”“其哥坚持跑步锻炼,就是为了背病人准备的。”

当晚,同事将潘达其背患者下山的图片发到朋友圈,连日来引发了网友的疯转和点赞,不少网友称赞潘达其是逆行英雄。

“这对于急诊科的人来说是最正常不过的事。面对这种情况,背下山就是赢得抢救时间最简单、最快捷的方式。我相信任何一位医生都会毫不犹豫地这样做。”面对网友的点赞,潘达其腼腆地笑了笑,“我不是英雄,这只是一个急救医生的本能。我背的是救死扶伤的使命。”

在南海,潘达其只是万千急救医护人员的一个缩影,这样的故事每天都在我们身边上演着。作为医生,潘达其爬山搜救,背患者下山救治,这一背,背起的是生命的重量,是大医真诚的荣光。从照片里,我们看到了一股毫不畏惧的力量,一种健康铁军的南海精神。

文/珠江时报记者 蓝志中 通讯员 黄春梅 李霞玉

一套材料一表申请
一网通办一次办结

南海首推“新申领内陆渔业船舶证书一件事”网上办服务

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南政数宣)7月18日,南海在全市范围内首推“新申领内陆渔业船舶证书一件事”网上办服务,渔民办理相关业务,只需一套材料、一表申请、一网通办、一次办结。

目前,南海内陆渔业船舶共440艘,每年均有渔民因渔船更新改造、渔业船舶继承等原因需要新办“内陆渔业船舶证书”。2021年,南海共办理“内陆渔业船舶证书”214份,渔民须带纸质材料到指定地点分事项逐个办理。

“今后,群众办理相关业务时只需登录‘广东省政务服务网’即可一次性申请办理多个事项,实行‘一套材料’‘一表申请’‘一网通办’‘一次办结’,大大减少群众材料提交、跑腿次数及办理时间。”南海区委政数局有关负责人介绍,审批时间从法定时限30天压减到5天,大大方便从事渔业生产行业、为渔业生产提供辅助服务的单位或个人办理“渔业船舶检验、登记、捕捞许可”等相关业务。

符合条件的市民办理该业务时,可先登录“广东省政务服务网”,选择南海区,然后输入“新申领内陆渔业船舶证书一件事”,即可进入相关的服务界面,按照提示选择区划、完成信息填写和材料上传,确认申请信息无误并完成相关文件签署后提交申请。

期间,市民可通过“广东省政务服务网”一个人中心“我的一件事”查看办理情况和进度,同时可接收短信通知。

接下来,南海将围绕“高效办成一件事”,通过电子证照、电子印章、政务服务信息共享等业务和技术手段,进行审批流程再造,将“一事一流程”整合为“多事一流程”。

2022年南海区粤菜名厨申报认定工作启动

参评粤菜名厨
领5万元津贴

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/刘虎林)7月18日,记者从南海区人力资源与社会保障局获悉,2022年南海区粤菜名厨申报认定工作已启动,报名时间截至7月27日,将认定10名南海区粤菜名厨,每名给予5万元工资外津贴。

本次申报认定对象为具有南海区户籍或持有南海区有效居住证,并在南海区从事粤菜烹饪(广式点心)相关工作5年及以上的“粤菜师傅”。申报南海区粤菜名厨的人选应具备以下至少一项条件:取得中式烹调师或中式面点师高级工及以上职业资格证书或职业技能等级证书;获得市级及以上相关荣誉称号和奖项;参加省级及以上“粤菜师傅”相关职业技能竞赛,获得等次或名次;参与编撰粤菜烹饪(广式点心)书籍、刊物或发表相关论文著述;被认定为省、市级“粤菜师傅”大师工作室主持人。

符合条件的申报人可在2022年7月27日前,按要求提交申报材料至各镇(街道)人社分局,由各镇(街道)人社分局统筹推荐,区人社局组织专家评审,公示后进行认定。被认定的南海区粤菜名厨,将获得每人5万元工资外津贴及荣誉证书。

广东浩宏拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我司定于2022年7月28日15时在佛山市禅城区华远东路119号10楼佛山市公共资源拍卖中心拍卖厅举行竞拍1614期拍卖会,公开拍卖:1.盐步环镇路段智顺公司宗地土待拆建构筑物剩余价值;2.报废运动场可回收材料。因疫情防控需要,仅允许一名竞买人代表凭“健康码”绿码和24小时内有效的核酸检测阴性证明进入拍卖会现场参与现场竞价。

标的1为负数起拍(即委托人付费),当竞买人出价至正数时表示由最终买受人向委托人支付费用。有意竞买人请登录拍卖人官网查找当期拍卖会下载《拍卖资料》,并按《拍卖资料》约定将保证金划入指定账户并在线办理竞买登记手续(逾期恕不办理)。展示期:2022年7月26日、27日。展示地:佛山市南海区大沥镇。

公司地址:佛山市禅城区华远东路119号侨都大厦10楼
电话:0757-8835272,网址:www.hghcm.com,微信平台:gdhgm

情况危急

医护背急救箱爬山找患者

“西樵山上有人中暑,请求紧急救援!”7月16日16时43分,南海区第四人民医院急诊科护士站120处理台警报响起。

接到急救命令后,南海区第四人民医院急诊科医生潘达其、护士陈晓背起急救箱,迅速出车直奔现场。

16时53分,救护车到达西樵山门口。潘达其现场了解,两名游客走小路上山,现身处半山腰,由于山路崎岖,救护车无法通行。

“现在天气炎热,如果患者中暑了,情况会十分危急,必须尽快找到患者,评估病情。”潘达

其和陈晓商量后决定,马上带抢救设备沿小路爬山。

约20分钟后,潘达其等人在半山腰的一条小径上找到了患者,只见一男一女坐在地上,女子正靠在男子身上,面色苍白。

“爬到这里的时候,朋友突然说头晕目眩、浑身乏力,接着身体摇摇晃晃,不能走路了。”看见医生到来,该名男子连忙说。

潘达其随即对患者进行初步检查,护士陈晓为患者测量血压、血氧等,发现患者四肢湿冷、血压下降、脉搏增快,初步诊断患者为中度中暑。

毫不犹豫

医生背起患者下山救治

“患者已有脱水痉挛的症状,现在室外温度高,症状会越发严重,必须尽快回院救治。”凭借多年的急救经验,潘达其做出判断。

然而,四周树木林立,杂草丛生,下山的路窄小而斜,加之近期多雨导致路面湿滑,一不小心就可能摔跤,医院的软担架完全无法使用。

“来,我背你下山吧。”潘达其蹲下身子,毫不犹豫地对患者说。就这样,潘达其背着体重过百斤的患者,一队人沿着崎岖不平的小路慢慢往山下走。为了不让汗水模糊眼睛,潘达其不时

停下,擦擦汗,小心调整背上的患者,避免其摔下来。

快到登山大道处,巡逻的警察见状,立刻上前帮忙接过患者。在医生、警察的接力下,经过近半小时的努力,终于到达山下,将患者成功转移至救护车。

6分钟后,救护车回到南海区第四人民医院,急诊科立刻安排患者的后续治疗。此时,大家才发现潘达其的衣服全部已被汗水浸湿了。

在医院的及时治疗下,该名中暑患者当天就治愈出院,并多次感谢医护人员的救助。

南海启用“智税云厅”,给市民带来快速办理税费业务新体验

“问办+预约”一体化服务 市民畅享“零时差”

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/郑子洋 符美棋 何霞 摄影报道)为打造系统化、集约化、个性化的新型税费服务新体系,近日,南海区税务局启用“智税云厅”,采用“问办+预约”一体化服务模式,提供业务咨询、业务辅导、“文字陈述式”办理业务等线上税费服务。

“更快了!第一次在‘智税云厅’咨询个税业务,既有新意又有暖意,税务人员不仅详细向我介绍了办理流程,还第一时间帮我办理了审批,可以说是‘零时差’。”税期最后一天,从事税务代理的陈小姐担心赶不及到线下办税服务大厅办理业务,通过“智税云厅”尝鲜办理了个税申报。

不同于传统的线下办税服务厅,“智税云厅”是南海区税务局依托微信“粤税通”小程序增设的“人工导航+在线受理+快捷帮办”三位一体线上服务功能。它聚焦纳税人缴费人服

务需求,实行前置快速分类导税,提升办税缴费效率。具体来说,对“短、平、快”的涉税业务,纳税人无需申请即可即时办理;对需要推送的办理主题业务,纳税人可一键直达业务申请,畅享“快捷帮办”;对确需到线下办理的税收业务,为纳税人提供预约到厅服务,确保预约“无感”过渡。

据统计,纳税人缴费人通过“智税云厅”办理税费业务的平均等待时间仅1.26分钟。

“文字陈述式”办理业务是南海区税务局“智税云厅”的一大特色。为进一步降低纳税人办税成本,该局通过简化线上办理流程,编制对应业务场景话术,已推动13项社保费业务在“智税云厅”实现“文字陈述式”申请办理。纳税人在办理社保业务时,不用填写表单资料,仅需用简单的文字选择或回应相关内容即可完成办理。



■市民尝鲜体验“智税云厅”服务。

“我们旨在用税务服务的‘精细化’换取纳税人缴费人办税资料的‘精简化’,把表证单书上的‘填空题’换成征纳互动

的‘选择题’,进一步提升纳税人缴费人的满意度和获得感。”南海区税务局相关负责人表示,税务部门将不断完善“智税

云厅”建设,推出更多智能化、个性化、精细化的“非接触式”办税举措,着力提升线上办税体验。

桂城这六个路口严查交通违法行为

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/王丽莹)7月16日,记者从南海交警获悉,即日起每个早晚高峰时段,桂城6个重点路口将严查各类交通违法行为,做到发现一起,处理一起,以查促改,以查促教。

6个重点路口为南海大道南桂路口、南海大道南新三路路口、南海大道海三路路口、南海大

道海五路口、海五路灯湖西路路口、海五路灯湖东路路口。南海将投入共130名警力、128名交通协管员、88名交通志愿者,通过机动管控和远端管控相结合的方法,重点查处摩托车骑行人员不佩戴头盔、一车搭载多人、无牌行驶、逆向行驶、未按规定车道行驶、非法安装遮阳伞、行人或非机动车闯红灯、机动车不礼让

行人、乱停放等交通违法行为。

7月20日起,这6个重点路口被设为文明交通示范路口,持续开展严管严查各类交通违法行为整治行动,进一步加强和规范摩托车、电动自行车交通安全管理,增强群众的文明交通意识,有效净化道路交通环境。

安全畅通、文明有序的城市交通环境是一座城市的文明展

示窗口,也是城市文明程度最直观的体现。南海交警部门呼吁,市民要自觉遵守交通规则,告别交通陋习,共创文明交通。同时,南海交警部门在全区范围内将持续强化路面管控,严抓各类交通违法行为,不断优化辖区交通秩序,大力提升市民文明意识,将文明交通的“种子”播撒在全区的每个角落。

六个重点路口

- 1 南海大道南桂路口
- 2 南海大道南新三路路口
- 3 南海大道海三路路口
- 4 南海大道海五路口
- 5 海五路灯湖西路路口
- 6 海五路灯湖东路路口